
 
 

UCHWAŁA NR 390/LXXIV/23 
RADY GMINY PRZYŁĘK 

z dnia 18 sierpnia 2023 r. 

w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Przyłęk 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2023 r., poz. 40 ze zm.) oraz art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r., poz. 1469) uchwala się, co następuje: 

Rozdział 1. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 1. 1. Określa się zbieranie w sposób selektywny następujących rodzajów odpadów komunalnych: 

1) papier; 

2) metale; 

3) tworzywa sztuczne; 

4) szkło; 

5) odpady opakowaniowe wielomateriałowe; 

6) bioodpady; 

7) meble i inne odpady wielkogabarytowe; 

8) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

9) zużyte opony; 

10) odpady w postaci popiołu z palenisk i żużel; 

11) zużyte baterie i akumulatory; 

12) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki. 

2. Odpady pozostałe po wysegregowaniu frakcji zbieranych zgodnie z wymaganiami określonymi 
w § 1 ust. 1 należy zbierać w miejscach gromadzenia odpadów komunalnych oddzielnie jako niesegregowane 
(zmieszane) odpady komunalne, oznaczone jako „odpady zmieszane”. 

3. Ponadto określa się selektywne zbieranie odpadów komunalnych prowadzone przez Punkt Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK), który zapewnia przyjmowanie następujących frakcji odpadów 
komunalnych: 

1) szkło, w tym odpady opakowaniowe ze szkła; 
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2) tworzywa sztuczne (w tym odpady opakowaniowe z tworzyw sztucznych), metale (w tym odpady 
opakowaniowe z metali) oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe; 

3) papier (w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury); 

4) bioodpady; 

5) inne odpady niebezpieczne wydzielone ze strumienia odpadów komunalnych; 

6) przeterminowane leki i chemikalia; 

7) zużyte baterie i akumulatory; 

8) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (dot. również odpadu niebezpiecznego); 

9) meble i inne odpady wielkogabarytowe; 

10) zużyte opony; 

11) tekstylia i odzież; 

12) żużle, popioły paleniskowe i pyły z kotłów; 

13) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki. 

4. Bezpośrednio z terenu nieruchomości zamieszkałych odbierane są zmieszane odpady komunalne oraz 
frakcje wymienione w § 1 ust. 1. 

5. Do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) właściciele nieruchomości 
zamieszkałych mogą oddawać selektywnie zebrane odpady komunalne wytworzone na terenie nieruchomości, 
o których mowa w § 1 ust. 3. Transport odpadów do PSZOK zapewnia właściciel nieruchomości we własnym 
zakresie i na w własny koszt. 

§ 2. Błoto, śnieg i lód oraz inne zanieczyszczenia z części nieruchomości stanowiących ciągi 
komunikacyjne, służących do użytku publicznego, należy uprzątnąć z częstotliwością zapobiegającą 
gromadzeniu się tych zanieczyszczeń, zapewniając wolne przejścia dla pieszych. 

§ 3. 1. Dopuszcza się mycie pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi przy 
spełnieniu warunku stosowania środków ulegających biodegradacji lub czystej wody bez użycia detergentów. 

2. Naprawa i konserwacja pojazdów samochodowych poza warsztatami naprawczymi może odbywać się 
wyłącznie w zakresie obejmującym naprawy pojazdów, które nie powodują zanieczyszczenia wód i gleby oraz 
przedostawania się płynów, olejów i paliw samochodowych do środowiska. 

§ 4. Odpady niebezpieczne zawarte w odpadach komunalnych, w tym przeterminowane leki i chemikalia, 
odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki można przekazywać do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 
Komunalnych. 

Rozdział 2. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 

terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, a także warunków ich rozmieszczania oraz ich 
utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 5. 1. Ustala się następujące rodzaje pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 
terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych: 

1) pojemniki na odpady o pojemności 120 l, 240 l, 1100 l; 

2) worki na odpady o pojemności od 30 l do 120 l; 

3) kosze uliczne o pojemności od 30 l do 50 l; 

4) kontenery o pojemności 7 m3. 
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2. Dopuszcza się stosowanie innych pojemników do gromadzenia odpadów komunalnych, niż zostały 
określone w § 5 ust. 1 po wcześniejszym uzgodnieniu z przedsiębiorcą odbierającym odpady. 

3. Wprowadza się następującą kolorystykę i oznaczenie pojemników lub worków w stosunku do odpadów 
zbieranych selektywnie: 

1) niebieski z napisem „Papier” – z przeznaczeniem na odpady z papieru, w tym tektury, odpady 
opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury; 

2) żółty z napisem „Metale i tworzywa sztuczne” – z przeznaczeniem na odpady metali, w tym odpady 
opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, 
oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe; 

3) zielony z napisem „Szkło” z przeznaczeniem na odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła; 

4) brązowy z napisem „Bio” – z przeznaczeniem na odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym 
uwzględnieniem bioodpadów. 

§ 6. 1. Ustala się minimalne pojemności pojemników lub worków z przeznaczeniem na odpady komunalne 
wytworzone w ciągu jednego miesiąca na terenie nieruchomości zamieszkałych: 

1) odpady zmieszane: 

a) 20 litrów na mieszkańca, jednak co najmniej 1 pojemnik 120 l na każdą nieruchomość na terenie 
zabudowy jednorodzinnej; 

b) 1100 l na terenie zabudowy wielorodzinnej; 

2) odpady zbierane i odbierane w sposób selektywny dla poszczególnych grup określonych w § 5 ust. 3: 

a) 120 l na terenie zabudowy jednorodzinnej; 

b) 1100 l na terenie zabudowy wielorodzinnej; 

2. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do 
swych indywidualnych potrzeb przy uwzględnieniu niżej wymienionych normatywnych ilości wytworzonych 
w ciągu jednego miesiąca: 

1) dla szkół, przedszkoli– 3 l na każdego ucznia/dziecko/pracownika; 

2) dla lokali handlowych - 50 l na każde 10m2 powierzchni całkowitej, jednak co najmniej jeden pojemnik 
120 l na lokal; 

3) dla punktów handlowych poza lokalem – 50 l na każdego zatrudnionego, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 l na każdy punkt; 

4) dla lokali gastronomicznych – 20 l na jedno miejsce konsumpcyjne, jednak co najmniej 1 pojemnik 120 l 
na lokal; 

5) dla ulicznych punktów szybkiej konsumpcji - co najmniej jeden pojemnik 120 l na każdy punkt; 

6) dla instytucji publicznych, zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych w odniesieniu do 
pomieszczeń biurowych i socjalnych – 120 l na każdych 10 pracowników; 

7) dla hoteli, pensjonatów, internatów, domów opieki – 20 l na jedno łóżko; 

8) dla ogródków działkowych w okresie od 1 kwietnia do 31 października każdego roku – 20 l na jedną 
działkę, poza tym okresem minimalna pojemność pojemników winna być dostosowana do ilości 
powstających odpadów. 

§ 7. 1. Pojemniki i worki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych należy umieścić w dniu 
odbioru w miejscu umożliwiającym swobodny dojazd przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne. 
W przypadku braku możliwości dojazdu do nieruchomości, miejsce odbioru odpadów komunalnych powinno 
być uzgodnione przez właściciela nieruchomości z przedsiębiorcą. 

2. Miejsca użyteczności publicznej, wyposażone są w kosze uliczne, zgodnie z następującymi zasadami: 

1) kosze umieszcza się przy głównych ciągach komunikacyjnych, w szczególności na przystankach 
komunikacji publicznej i miejscach o dużym natężeniu ruchu pieszych; 
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2) kosze uliczne powinny być systematycznie opróżniane, z częstotliwością taką by nie dopuścić do ich 
przepełnienia. 

3. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymywania pojemników/kontenerów w odpowiednim 
stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym poprzez: 

1) wrzucanie do pojemników/kontenerów wyłącznie odpadów do nich przeznaczonych; 

2) pojemniki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych należy myć i dezynfekować w miarę potrzeb. 
Pojemniki należy myć w taki sposób, aby nie doszło do skażenia środkami myjącymi i dezynfekującymi 
oraz zanieczyszczenia wód oraz gleby, 

3) pojemniki i worki nie powinny być uszkodzone, 

4) pojemniki i worki stosowane do zbierania odpadów komunalnych należy w miarę możliwości zabezpieczyć 
przed czynnikami zewnętrznymi np. wiatrem i deszczem, 

5) wymaga się wyposażenia pojemników w pokrywy w przypadku, gdy pojemniki stoją w miejscu 
niezadaszonym lub przeznaczone są na bioodpady. 

4. Miejsca gromadzenia odpadów należy utrzymać we właściwym stanie porządkowym i sanitarnym. 
W tym celu należy: 

- myć i dezynfekować miejsca gromadzenia odpadów w miarę potrzeb, nie rzadziej jednak niż 1 raz w roku; 

- niezwłocznie usuwać zanieczyszczenia powstałe w wyniku przepełnienia się pojemników. 

Rozdział 3. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 8. Właściciele nieruchomości obowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości z częstotliwością określoną w Regulaminie, w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie 
czystości i porządku. 

§ 9. 1. Częstotliwość odbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych z terenów, na 
których zamieszkują mieszkańcy ustala się nie rzadziej niż 1 raz w miesiącu, przy czym w okresie od kwietnia 
do października 1 raz w tygodniu z budynków wielolokalowych i 1 raz na dwa tygodnie z budynków 
mieszkalnych jednorodzinnych. 

2. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych zbieranych i odbieranych w sposób 
selektywny z terenu nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy: 

a) szkło i odpady opakowaniowe ze szkła (worek ZIELONY z napisem „SZKŁO”) – 1 raz na kwartał, 

b) tworzywa sztuczne, metale i opakowania wielomateriałowe (worek ŻÓŁTY z napisem „METALE 
I TWORZYWA SZTUCZNE”) – 1 raz w miesiącu, 

c) papier (worek NIEBIESKI z napisem „PAPIER”) – 1 raz na kwartał, 

d) bioodpady (worek BRĄZOWY z napisem „BIOODPADY”) – 1 raz na kwartał, a w okresie od kwietnia do 
października 1 raz w tygodniu z budynków wielolokalowych i 1 raz na dwa tygodnie z budynków 
mieszkalnych jednorodzinnych. 

e) meble i inne odpady wielkogabarytowe – 1 raz w roku, 

f) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – 1 raz w roku, 

g) zużyte opony (4 sztuki) – 1 raz w roku, 

h) popiół i żużel – 2 razy w roku (kwiecień, grudzień). 

i) dla odpadów, o których mowa w § 1 ust. 3 – przekazywanych do PSZOK, dwa razy w miesiącu, w terminach 
i godzinach określonych w harmonogramie odbioru odpadów. 

§ 10. 1. Właściciele nieruchomości przekazują odpady komunalne przedsiębiorcy odbierającemu odpady 
komunalne w terminach ustalonych w harmonogramie odbioru. 
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2. Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, pozbywają się z terenu nieruchomości 
odpadów komunalnych w następujący sposób: 

1) odpady zmieszane – winny być zbierane i odbierane z nieruchomości w pojemnikach lub workach koloru 
czarnego określonych w Regulaminie w § 5 ust. 1 pkt 1 i 2; 

2) tworzywa sztuczne, metale i opakowania wielomateriałowe powinny być zbierane i odbierane 
z nieruchomości łącznie, w pojemnikach lub workach określonych w Regulaminie w § 5 ust. 1 pkt. 1 i 2 
oraz ust. 3 pkt 2. Odpady te mogą być również przekazywane przez mieszkańców bezpośrednio do 
punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych; 

3) szkło, w tym opakowania ze szkła powinny być zbierane i odbierane z nieruchomości w pojemnikach lub 
workach określonych w Regulaminie w § 5 ust. 1 pkt. 1 i 2 oraz ust. 3 pkt. 3. Odpady te mogą być również 
przekazywane przez mieszkańców bezpośrednio do punktów selektywnego zbierania odpadów 
komunalnych; 

4) odpady ulegające biodegradacji powinny być zbierane i w pojemnikach lub workach określonych 
w Regulaminie w § 5 ust. 1 pkt. 1 i 2 oraz ust. 3 pkt. 4; 

5) odpady ulegające biodegradacji, powstające na terenie nieruchomości mogą być zbierane i gromadzone 
w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi, z zastrzeżeniem, iż kompostowanie winno być prowadzone w sposób niepowodujący 
zanieczyszczenia terenu oraz wód powierzchniowych i podziemnych; 

6) przeterminowane leki i chemikalia, zużyte baterie i akumulatory należy przekazywać bezpośrednio do 
punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych; 

7) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny i meble i inne odpady wielkogabarytowe winny być zbierane 
i odbierane z nieruchomości lub dostarczane do PSZOK; 

8) popiół z palenisk gromadzić we własnych pojemnikach lub workach uzgodnionych z uprawnionym 
przedsiębiorcą. 

3. Pozbywanie się odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych odbywa się 
poprzez ich umieszczenie w odpowiednich workach lub pojemnikach, a następnie przekazanie ich 
przedsiębiorcy odbierającemu odpady. 

4. Odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych pochodzące z prowadzonych we własnym 
zakresie remontów, mogą być zagospodarowane na potrzeby własne z zachowaniem przepisów odrębnych. 
Odpady te mogą być przekazywane przez mieszkańców również bezpośrednio do punktów selektywnego 
zbierania odpadów, 2 razy do roku po 500 kg; 

§ 11. Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy oraz terenów przeznaczonych 
do użytku publicznego obowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości 
w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku, a także do przekazywania odpadów 
komunalnych podmiotowi wpisanemu do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości, przy uwzględnieniu minimalnych pojemności pojemników 
i worków określonych w Rozdziale II regulaminu. 

§ 12. 1. Właściciele nieruchomości obowiązani są do opróżniania zbiorników bezodpływowych 
na nieczystości ciekłe z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do przepełnienia zbiornika i wypływu 
tych nieczystości do gruntu lub wód gruntowych, jednak nie rzadziej niż dwa razy do roku. 

2. Pozbywanie się osadów z przydomowych oczyszczalni ścieków powinno odbywać się z częstotliwością 
uzależnioną od instrukcji eksploatacji oczyszczalni, objętości osadnika oraz uniemożliwić wydostanie się 
osadów poza osadnik, jednak nie rzadziej niż raz na dwa lata. 

§ 13. 1. Właściciele nieruchomości, na których powstają odpady komunalne a nie zamieszkują mieszkańcy 
zobowiązani są do gromadzenia odpadów oraz przekazywania ich przedsiębiorcy z uwzględnieniem 
postanowień ust. 2. 

2. Przekazywanie odpadów odbywa się na podstawie indywidualnej umowy zawartej pomiędzy 
właścicielem nieruchomości a przedsiębiorcą(uprawnionym) wpisanym do rejestru działalności regulowanej. 
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Rozdział 4. 
Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO) 

§ 14. Gmina prowadzi działania mające na celu: 

1) informowanie i edukowanie mieszkańców odnośnie prawidłowego gospodarowania odpadami 
komunalnymi; 

2) upowszechnianie zagospodarowania odpadów ulegających biodegradacji poprzez ich kompostowanie lub 
selektywne zbieranie; 

3) upowszechnianie systemu gospodarki odpadami komunalnymi prowadzonego na terenie gminy; 

4) likwidacja miejsc nielegalnego składowania odpadów. 

§ 15. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do podejmowania działań zapobiegających powstawaniu 
odpadów i stosowaniu takich form konsumpcji, które pozwolą utrzymać ich ilość na możliwie najniższym 
poziomie. 

Rozdział 5. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe i gospodarskie, mające na celu ochronę przed 

zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do 
wspólnego użytku 

§ 16. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 
ostrożności, zapewniających ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 
zanieczyszczeniem terenów, przeznaczonych do użytku publicznego. 

§ 17. Zwierzęta domowe winny być utrzymywane w pomieszczeniach zamkniętych lub na ogrodzonych 
nieruchomościach skutecznie zabezpieczonych przed wydostaniem się zwierzęcia na zewnątrz. 

§ 18. 1. Osoby utrzymujące psy i inne zwierzęta domowe są zobowiązane do: 

1) Przy przewozie i przemieszczaniu zwierząt domowych, utrzymujący je zobowiązani są do stosowania 
środków ochrony, niezbędnych dla bezpieczeństwa ludzi i zwierząt oraz zachowania porządku publicznego 
i ochrony mienia; 

2) Utrzymujący zwierzęta domowe są zobowiązani do dołożenia starań, by zwierzęta te były jak najmniej 
uciążliwe dla otoczenia i nie zakłócały spokoju domowego; 

3) Na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku psy powinny być wyprowadzane na smyczy, a zwierzęta 
egzotyczne lub mogące stanowić zagrożenie dla otoczenia, również w kagańcu i pod opieką osób, które 
zapewniają sprawowanie nad nimi kontroli; 

4) Dopuszcza się zwolnienie psa ze smyczy przy spełnieniu warunków określonych ustawą z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o ochronie zwierząt, tj. gdy pies jest oznakowany w sposób umożliwiający identyfikację właściciela 
lub opiekuna i właściciel lub opiekun sprawuje kontrolę nad psem. Zwalniając psa ze smyczy należy mieć 
na względzie bezpieczeństwo ludzi, innych zwierząt i uczestników ruchu drogowego; 

5) Zabrania się pozostawiania bez codziennego dozoru psów i innych zwierząt w obrębie nieruchomości 
niezamieszkałych; 

6) Utrzymujący gady, płazy, ptaki, stawonogi w tym: pajęczaki i owady oraz inne zwierzęta egzotyczne 
w lokalach mieszkalnych i użytkowych, zobowiązani są zabezpieczyć te zwierzęta przed wydostaniem się 
z miejsca ich przebywania; 

7) Zwierzęta egzotyczne mogą przebywać na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku, jedynie na 
uwięzi lub w klatce. 

2. Utrzymujący zwierzęta domowe są zobowiązani zapewnić by zwierzęta nie zanieczyszczały miejsc 
przeznaczonych do wspólnego użytku. W szczególności utrzymujący i wyprowadzający zwierzęta domowe 
są zobowiązani do bezzwłocznego usuwania odchodów tych zwierząt. 

3. Odchody zwierząt należy umieszczać w pojemnikach na odpady „zmieszane”. 
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4. Obowiązek, o którym mowa w ust. 2 nie dotyczy właścicieli psów asystujących i funkcjonariuszy Policji 
oraz służb ratowniczych z pracy psów służbowych, w trakcie wykonywania zadań służbowych oraz osób 
niewidomych korzystających z psów przewodników. 

Rozdział 6. 
Wymagania dotyczące utrzymania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej, w tym zakaz ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych 
nieruchomościach 

§ 19. Wymagania dotyczące utrzymania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 
rolniczej: 

1. Kozy, zwierzęta futerkowe oraz drób mogą być utrzymywane na terenach wyłączonych z produkcji 
rolniczej wyłącznie w obiektach zamkniętych, tak aby nie mogły przedostawać się na drogi, tereny publiczne 
i przeznaczone do wspólnego użytku. 

2. Określa się następujące wymagania dotyczące utrzymywania pszczół na terenach wyłączonych 
z produkcji rolniczej: 

1) usytuowania uli w miejscach uniemożliwiających przypadkowe wejście osób postronnych oraz 
oznakowania tych miejsc tablicami z napisem „Uwaga - pszczoły! Osobom nieupoważnionym wstęp 
zabroniony"; 

2) usytuowania uli w odległości co najmniej 10 m od granicy nieruchomości i drogi publicznej, z tym 
że odległość ta może być zmniejszona za zgodą właściciela lub użytkownika nieruchomości sąsiedniej; 

3) w przypadku usytuowania uli na dachach budynków, zachowania odległości co najmniej 10 m od otworów 
okiennych znajdujących się na poziomie i powyżej poziomu posadowienia uli; 

3. Utrzymywanie zwierząt gospodarskich nie może powodować zagrożenia sanitarnego. 

4. Właściciel lub użytkownik zwierząt gospodarskich wykorzystywanych do wykonywania usług 
przewozowych i rekreacyjnych, zobowiązany jest do usuwania odchodów pozostawianych przez te zwierzęta. 
Obowiązek ten nie dotyczy funkcjonariuszy Policji oraz służb mundurowych korzystających z pracy koni, 
w trakcie wykonywania zadań służbowych. 

5. Zakazuje się wypasu zwierząt gospodarskich w pasach dróg, na trawnikach, zieleńcach, w parkach, na 
placach zabaw, boiskach sportowych, itp. 

§ 20. Obszary, na których zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich takich jak kozy, zwierzęta 
futerkowe oraz drób, na obszarach wyłączonych z produkcji rolniczej: 

a) w budynkach wielorodzinnych; 

b) na nieruchomościach zabudowy jednorodzinnej o powierzchni działki poniżej 1000m2 . 

Rozdział 7. 
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 21. 1. Obowiązkowi deratyzacji podlegają: 

1) obszary zabudowy wielorodzinnej, 

2) budynki użyteczności publicznej, 

3) placówki gastronomiczne, zakłady produkujące żywność, placówki handlu artykułami spożywczymi, 

4) tereny składowania odpadów. 

2. Deratyzacja powinna być przeprowadzona dwukrotnie w każdym roku w miesiącach: kwiecień – maj 
i październik – listopad. 

3. W przypadku występowania gryzoni poza terminami określonym w pkt. 1 deratyzację należy 
przeprowadzać również doraźnie. 

Rozdział 8. 
Postanowienia końcowe 

§ 22. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Przyłęk. 
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§ 23. Traci moc Uchwała nr 142/XXVII//20 Rady Gminy Przyłęk z dnia 17 lipca 2020 roku w sprawie 
uchwalenia Regulaminu  utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Przyłęk. 

§ 24. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego. 

   

Przewodnicząca Rady Gminy 
 
 

Bożena Mistygacz 
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